

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Иванова Евгения Евгеньевича
«Беларускі фольклорны і літаратурны афорызм як лінгвістычны феномен:
семантыка, структура, функцияняванне (Белорусский фольклорный и
литературный афоризм как лингвистический феномен:
семантика, структура, функционирование)»
на соискание ученой степени доктора филологических наук
по специальности 10.02.01 – белорусский язык

Диссертация Е.Е. Иванова, судя по тексту автореферата, создает впечатление серьезного и тщательно выполненного исследования актуальной проблематики, посвященного выявлению семантических и структурных свойств, особенностей функционирования белорусских афористических единиц, которые рассматриваются автором на примере фольклорных и литературных афоризмов в белорусском языке.

Актуальность данного исследования видится и в том, что оно проведено в русле современных представлений о сущности афоризма, что проявляется в определении автором диссертации взаимоотношения афоризма с другими сверхсловными единицами, а также в установлении основных разновидностей (классов и типов) афористических единиц в белорусском языке.

Использование в диссертации в качестве методологической основы приемов синтеза и анализа, абстрагирования и обобщения, систематизации и классификации языковых свойств афористических единиц, метода паремиологического эксперимента, методики определения основного языкового фонда фольклорных афоризмов обеспечивает, с одной стороны, новизну исследования, а с другой стороны, его преемственность в ряду исследований в русле афористики и паремиологии. Но главное в том, что такая методология способствует достижению поставленной автором цели, а именно «установить семантические, структурные, функциональные свойства фольклорного и литературного афоризма как фразовой единицы специфического типа (афористической) в белорусском языке» (с. 55).

Диссертация Е.Е. Иванова значима в теоретическом плане, поскольку в ней применен весьма перспективный методологический подход к дифференцированию состава регулярно воспроизводимых (языковых) афоризмов, к определению структуры афористического фонда белорусского языка; к установлению минимального объема фольклорных афоризмов (в синхронии и диахронии).

Результаты исследования найдут применение при дальнейшем изучении афористики в белорусском и общем языкоznании (во фразеологии, паремиологии, семасиологии и др.), а также при преподавании в белорусских, российских и зарубежных учреждениях высшего образования современного белорусского языка и специальных дисциплин по белорусистике и славистике.

Основные результаты диссертации апробированы на международных научных мероприятиях, отражены в 122 публикациях в белорусских, российских и зарубежных научных изданиях.

Существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Судя по тексту автореферата, можно считать, что содержание и структура докторской диссертации Е.Е. Иванова «Беларускі фольклорны і літаратурны афорызм як лінгвістычны феномен: семантыка, структура, функцыянаванне (Белорусский фольклорный и литературный афоризм как лингвистический феномен: семантика, структура, функционирование)» соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь, диссертация является законченным исследованием, которое характеризуется высоким научным уровнем, прошло серьезную апробацию и соответствует современным тенденциям в теоретической лингвистике.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что Иванов Евгений Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – белорусский язык за:

- выявление дифференцированного состава регулярно воспроизводимых (языковых) афоризмов и определение структуры афористического фонда белорусского языка;
- установление минимального объема фольклорных афоризмов (в синхронии и диахронии).

19 марта 2021 года

Доктор филологических наук,
профессор Санкт-Петербургского
государственного университета

М.Ю. Котова

Личную подпись заверяю *Котова М.Ю.*
Документ подготовлен по личной
инициативе

19 MAR 2021

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Авторитет документа не подтвержден
Спецификально к д/р Соловьеву

